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Предисловие
	Задачник содержит упражнения для организации самостоятельной, внеклассной работы по математике в 6-7 классах по теме «Единицы измерения».
	Содержащиеся в задачнике работы делятся на два вида: теоретические (имеется информация о старинных русских мерах длины) и практические (решение задач).
	Отметим некоторые методические особенности данных работ в задачнике. В данной работе собраны 11 задач, с яркой иллюстрацией, в которых встречаются различные меры длины. Для их решения в конце задачника составлена  таблица перевода часто встречающихся единиц длины на Руси (Таблица 1.) 
	Будьте внимательны при переводе из одних единиц измерения в другие и у вас все получится.
Желаем удачи!
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Таблица 1.
Таблица перевода часто встречающихся единиц длины на Руси

	Название
	Современные меры длины
	Меры длины, используемые в старину

	Аршин
	71,12 см
	16 вершков

	Верста
	1,0668 км
	500 саженей

	Вершок
	4,45 см
	4/3 дюйма

	Дюйм
	2,54 см
	1/12 часть чего-либо

	Локоть
	45 см
	 

	Миля
	7 км 469 м
	7 вёрст

	Поприще
	Около полутора км
	Путь

	Пядь
	Около 18 см
	Четверть

	Сажень
	2,1336 м
	3 аршина

	Четверть
	209,91 м
	¼ часть чего-либо

	Фут
	0,3048 м
	









Задача 10.
[image: http://im2-tub-ru.yandex.net/i?id=3c63c911ab737d3b3d09da0733e11c88-43-144&n=21][image: http://im2-tub-ru.yandex.net/i?id=c971e795ee461eff51e7a90867de0d0f-110-144&n=21][image: Download Wallpaper Cycling. Desktop wallpapers and photos]Два города А и В находятся на расстоянии 300 верст друг от друга. Точно в один день, час, минуту, секунду из этих городов выезжают друг другу навстречу два велосипедиста и мчатся, не останавливаясь, со скоростью 50 верст в час. Но вместе с первым велосипедистом из города А вылетает и муха, пролетающая в час 100 верст. Муха обгоняет велосипедиста и летит навстречу другому велосипедисту, выехавшему из города В. Встретив этого, она тот час поворачивает назад к велосипедисту А. Повстречав его, опять летит обратно навстречу велосипедисту В и так повторяет свое летание взад и вперед до той поры, пока велосипедисты не встретились. Тогда она успокоилась и села одному велосипедисту на шапку. Сколько верст пролетела муха "пока успокоилась и села?"

[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=b5528ba04fc87387c6cd4c4cc3c0c421-79-144&n=21]Задача 11.
Как глубоко видит тот, о ком говорят: "На три аршина в землю видит?". (Ответ дайте в метрах) 


[image: http://im1-tub-ru.yandex.net/i?id=349c81d09225ff3785cef1d1c8b715cb-136-144&n=21]Задача 1.
Выразите в сантиметрах:
а) высоту терема, равную трём косым саженям;
б) длину отрезка полотна, равную 15 локтям;
в) ширину горницы, равную двум маховым саженям и трём локтям.

Задача 2. 
Идёт Незнайка в город и проходит в день по 40 вёрст, а Знайка  идёт навстречу ему из другого города и в день проходит 30 вёрст. Расстояние между городами 700 вёрст. Через сколько дней путники встретятся? 



Задача 3. 
Выразите в дюймах и сантиметрах 1 вершок, 1 пядь, 1 аршин, 1 сажень.


[image: http://im1-tub-ru.yandex.net/i?id=c3fff4acd6c569480c05c872d45bd9e6-11-144&n=21]Задача 4. 
Незнайка покрасил в субботу 4 вершка забора. В воскресенье три его друга пришли ему помочь. Вместе с Незнайкой они разделили не закрашенную часть поровну. Какую часть забора покрасил каждый из них в воскресенье, если весь забор равен одному аршину?

Задача 5.
[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=8194050cda432099698c90866a020fa0-65-144&n=21]
Собака погналась за зайцем, когда между ними было 150 футов. Собака делает в один прыжок 9 футов, а заяц – только 7. Сколько прыжков должна сделать собака, чтобы догнать зайца? (Фут – в переводе с английского – это «стопа», равная 0,3048 м.)
[image: История глиняной посуды Интересные Факты]Задача 6. 
Горшок имеет высоту 2 пяди. Найдите рост в сантиметрах того, кто «от горшка три вершка» (имеется ввиду – на три вершка выше). 
[image: http://im1-tub-ru.yandex.net/i?id=478e347f3cb4bb80928186da9c8facba-23-144&n=21]Задача 7.
Кольцо баскетбольной корзины расположено на высоте 10 футов. Найдите эту высоту в метрах, сантиметрах, миллиметрах. 

Задача 8.
[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=76d39efa967b3bd79aa9ef6382e52bfa-22-144&n=21]

Золушка  купила три четверти аршина сукна и заплатила  за них 3 алтына.              Сколько надо заплатить Золушке  за 100 аршин такого же сукна? (1алтын = 3 коп.) 



Задача 9.
Есть такая пословица "За семь верст киселя хлебать?". Определите длину в километрах.
Как глубоко видит тот, о ком говорят: "на три аршина в землю видит?".
1 аршин = 71 см, 3 аршина = 71*3 = 213 см (1 сажень) = 2 м.
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